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Bethlen és a kisgazdák.
A második nemzetgyűlés ideje 

alatt történt, mikor az egységespárt 
gróf Bethlen István vezetése mellett, 
már egyre jobban az alkotások útjára 
tudott térni, hogy a plénum előtt drá­
mai jelenetek hatása alatt felállt nagy­
atádi Szabó István a földmivelésügyi 
miniszteri székből, kezét gróf Bethlen 
István felé nyújtva, fogadalmat tett:

Nyomatott a laptulajd. SzilberJ. V könyvnyomdájában. 
Előfizetési ára havonta - - - IP — f.

gukévá téve, hogy Magyarországon 
feudális és oligarcha kormányzás van, 
azok bizonyára nem tudják, vagy nem 
akarják tudni, hogy gróf Bethlen István 
iránt — nem szólva egyébről, csupán 
a földreformról — nem viseltetnek 
olyan megértéssel a nagybirtokosok, 
miként a kisgazdák, itt van a hitbizo­
mányi reform. Kérdjük, ki jelentette be 
annak megoldását a parlamentben? 
Nem Bethlen István tette-e ezt minden

„István én téged el nem hagylak“. Ez j kényszer, minden rábeszélés s minden
a kézfogás volt megpecsételése annak 
a történelmi jelentőségű együttműkö­
désnek, melynek egyik oldalán a fel­
törekvő demokratikus érzelmű kisgaz­
daréteget s a másikon a közélet terén 
iskolázottak s vezetésre alkalmas tör­
ténelmi osztályt lehet találni. Azóta

alulról jövő presszió hatása nélkül? 
Vállalkozhatott-e erre az energikus el­
határozásra, ha az ő feudális és oli­
garcha érdekek szószólója volna? Azok 
a férfiak, akik ezeket a szólamokat 
nagyon Prága szájaize szerint majmol-

feudális és oligarcha uralom? Avagy 
csupán azért nem lehet pl. a magyar 
földreformot demokratikus reformnak 
elfogadni, mert az nem közönséges 
rablással történt? Nem nagy erőmeg- 
feszitésbe került, hogy izzé-porrá szegy- 
jük azokat a hazugságig menő rágal­
makat, amelyek a mai kormányzatot 
ezen a téren méltánytalanul érik. Gróf 
Bethlen István rendületlenül állja a 
szövetséget a kisgazdatársadalommal 
és semmi kétség afelől, hogy megin­
gathatatlan ez az együttműködés a 
másik tábor részéről is. Hosszú évti­
zedek teltek el, amig a falvak népei 
okos vezetőkre hallgatva, oda tudtak 
jutni, hogy saját vérükből való minisz­
tert láthatnak a kormányzatban s ezt

ják, állandóan adósok maradnak azzal, i a rájuknézve is kedvező szituációt bi-
ennek a kézfogásnak értékes tartalma I hogy hol nyilvánul meg közéletünkben í zonyára nem fogják feláldozni üres
lett, melynek jegyében lehetett a leg 
súlyosabb idők rekonstrukciós munká­
ját zavartalan mederben folytatni. Nem 
változtatott ezen a nemes és a nemzet 
érdekét szemelőtt tartó szövetségen az 
összeomlás utáni idők egyik legkima­
gaslóbb féríiának, nagyatádi Szabó 
Istvánnak váratlan elhunyta sem, mert 
öröksége a nemzet birtokában maradt, 
amelyik figyelmeztető szóval fordul ma 
is a kisgazdatársadalom felé; mindet 
törvényes eszközükkel elérni, inkább 
lassú robotos munkával, csak a rom­
bolás szelleme ne kaphasson lábra. A 
nagy kisgazdavezér szavai ezek, me­
lyeket eszméinek örökösei rendületle­
nül tartanak. Nem bomlott meg a nem- 
zetépitő szövetség a másik oldalon 
sem, mert gróf Bethlen István mai 
napig is rendületlenül tartja azt a fo­
gadalmat, melyet nagyatádi Szabó 
István sírjánál tett. Nemrégiben inon 
dotta Mayer János földmivelésügyi mi

antidemokratikus irányzat; hol van itt ! jelszavakért.
1

TéliOktóber 13.-án kiállítás lesz a 
Gazdasági Iskolában.

Ä Téli Oa&daságí Iskola gyakorlati félévének 
záróüimepelye. — Aranykalászos gazdákat avat­
nak. - A legjobb gazda., komplett ekéi kap a 
Hangya jóvoltából. - Ünnepélyes megnyitás,

kacsra az iskolától.
A Csongrádon megépített téli gazdasági 

iskolában már két év óta folyik a csöndes, 
belső iskolai munka s aki kividről nézi ezt 
a monumentális épületet — amely igazán 
díszére van Csongrádnak, olyan mint egy | 
szanatórium — nem is gondolja, hogy milyen i 
szép kézzelfogható eredményeket tud már j 
felmutatni ez az intézet a modern magyar 1 
kisgazdáknak a nevelésében és milyen nagy ! 
hasznára van Csongrád környékének.

Az eddig megszokott gazdálkodás mód- j
niszter, hogy sohasem történt még meg, | jába városunk“ nagy határában még csak itt- 
hogy bármely mezőgazdasági, speciá- 1 ott szólt bele, de máris nagyszerű ere dm é- 

J - • nyékét látunk s haladast szerető gazdáinknakiisan kisgazdavonatkozásu előterjesztése, 
tanácsa, vagy kérelme méltányos meg­
hallgatásra ne talált volna gróf Bethlen 
István előtt. El kellett ezeket mondani 
must, tapasztalva azt az oktróbista izü 
mozgolódást, amelyik a mai kormány­
zat építményét igyekszik megdönteni. 
Hetek óta folyik már ez az akció, 
melyre a napokban olyan választ adott 
egy intervju során gróf Bethlen István,

már kezd szimpatikussá válni ez az iskola, 
kezdik megszeretni, ami biztosíték arra, hogy 
nemsokára büszke lesz az a gazda, akinek 
aranykalász csillog a kalapja mellett s bátran 
dicsekedik, hogy elvégezte az iskolát, a ve­
zetőségnek pedig nem lesz olyan sok gondja 
a benépesítéssel, mint eddig. Akkor nemso­
kára ott lesz az internátus is az iskola mel-

miát végzett tanárai látogatnak meg minden 
növendéket künn a tanyáján, vagy a birtokán, 
hogy a helyszínen adhassák meg hasznos 
utasításaikat s megtekintsék, hogy a télen 
tanult dolgok hogyan valósultak meg a gya­
korlatban.

Az első végzett gazdák most kerülnek 
ki ebből az iskolából s azért rendeznek ki­
állítást a növendékek terményeiből, hogy 
megmutassák, mennyire hasznos volt az itt 
eltöltött idő.

.4 kiállítást okt. 13.-án, vasárnap 
nyitják meg ünnepélyes keretekben a mi­
niszteri kiküldött és a. város vezetősége, 
a bírálóbizottságba kiküldött és sok ér­
deklődő gazda, valamint a város közön­
ségének a jelenlétében. A kiállítás iránt 
széles körben megindult az érdeklődés, már 
bejelentette a képviseletét a A'lezögazdasági 
Kamara, a Kecskeméti Földmivesiskola, a 
Hódmezővásárhelyi Földmivesiskola és na­
gyon sokan Szentesről. A kiállításon részt-

amelyik" bizonyára niég az ingadozók i hogy ajiitetlenek^ és^a gáncsolok is lássák, 
táborában is lehetővé teszi az ország
ügyeinek tiszta látását. Határozott és 
félre magyarázhatatlan szavak ezek: én 
kezdettől fogva igenis a kisgazdákkal 
együtt kívántam haladni s ezt akarom 
tenni a jövőben is. Valóban nem te­
hetnek szemrehányást neki erről az 
oldalról, hogy ügyeiket kellőleg szivén 
ne viselte volna. Azok, akik azt állít­
ják — a kisantant propagandáját ma­

iéit" amint a látogatóba ittjárt földművelésügyi | vesz több országom nevű cég is, úgymint a 
miniszter urnaka szavából tudjuk. I Chinoin-gyar, a Hangya szövetkezet Krausz

Ez az iskola városi kiállítást is rendez, I és Moskovics növényvédelmi szerekkel. Sok 
a hitetlenek és a gáncsolok is lássák, j gazdasági gép is ki lesz all.tva a folyosón s 

hogy mit tanítanak ebbe,fáz iskolában s ész- az .skola tulaidonaban levő nagyszerű ful-
revewyék a különbséget a tanult és a tanú 
latlan gazda terménye között, mert azt már 
végre be kell látni minden gazdának, hogy 
tanulni kell még a földmívelést is azoktól, 
akik jobban tudják.

A téli gazdasági iskolában a tanulási 
[ ],/,! <iv a téli hat hónapban az elméleti
! oktatás folyik, amikor úgyis minden gazda 
i ráéi- otthon a kemence mellett könyvet 
: íratni, ha mást nem kalendáriumot, a 
1 félévben pedig az iskola gazdasági

tor- 
nyári 

a karié-

az iskola tulajdonában levő nagyszerű 
szerelési tárgyak, tanitási-szerek, preparátu­
mok és sok más kísérleti eszköz is ki lesz 
állítva, ezzel kapcsolatban közli az igazgató­
ság. hogy a csávázódobot a porpácoláshoz 
bárkinek díjtalanul a jelentkezés sorrendjében 
re n del kezesre bocs ájta.

A bírálóbizottság által legjobbnak Ítélt 
aranykalászos gazdát meglepetés is éri, juta­
lomban, kitüntetésben részesül, a csongrádi 
szives adakozók jóvoltából, igy pl. a Han­
gya-szövetkezet ajándéka egy komplett fel-
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szerelési! gazdasági eke, kiosztásra kerül még gazdasági iskoláival van, nem szabad tehát 
műtrágya és sok más egyéb. A kiállítás kö- ezt sem a közöny, a részvétlenség ködös kö­
zönségét is érik majd meglepetések, pl egy mályában hagyni, ^»nden csongadi gazda- 
48 k'T-os uinnye, oiiási tököii, takarmányra- nak harcolni kéne, hogy bevegyék a tiat em e 
pák, Östb. Azoknak a fiatal gazdaifjaknak pe- az iskolába, mert haladaviág iiagyapi 
j jer akik kedvet kapnak a tanuláshoz, a lkai- tudománya mar nem eleg, hogy ki tudjuk 
műk lesz egész idő alatt beiratkozni. használni a földünket, az ^ész v‘ ^"’

Csongrád földmivelö mezőváros, a kör Németországban, Belgiumban, Dániában, 
nyék agrárközpontja, az egyik legfontosabb Hollandiában meg Amerikában is máskép 
iskolája tehát, ahol az agrártudományokat csinálják, miért maradjunk csak mi el ma- 
tanitják. Nagyszerű gondolat volt tehát ide gyarok? ........
építeni mert más városban is nagyon szive- i A kiállítás napjan a teli gazdasági - 
sen fogadták s egész biztosan dédelgették kólában minden csongrádi gazdának meg 
volna, mint ahogyan az ország többi téli ; kellene fordulni s hisszük, hogy úgy lesz! — el.

A törvényhatósági bizottság virilis sal­
jait í. hó 18.-án választják
Ä közigazgatási öázolÉság ülése.

Csongrádvármegye közigazgatási bízott- fontosságú és aktuális ügyekről adott beszá-
sárra kedden, f. hó 8.-án alsótakáchi Farkas I mólót. ...................
Béla’ dr. főispán elnöklésével ülést tartott. A Csergő Károly cr. alispán jelentésének
tárgysorozat első pontja, Csergő Károly dr. 1 főbb részletei a következők. 
alispán szeptember havi jelentése ezúttal nagy- I

\ törvényliatóságí választások
1. Bejelentem, hogy a közigazgatási 

reform végrehajtásával kapcsolatosan a bel­
ügyminiszter ur a választások napját meg­
állapította és pedig olyképen, hogy október 
hó 17. én megtartandó a legtöbb adófizető 
tii. biz. tagok választása, október 27.-én tar­
tandó az összes választók köréből válasz­
tandó 111. biz. tagok választása, november 
20-ig megtartandó az uj törvényhatósági bi­
zottság alakuló közgyűlése és december 20-ig 
megejtendő az általános tiszlujitás. Egyide­
jűleg kiadta a belügyminiszter ur a virilis 
választás és az általános választás mikénti 
megejtésére vonatkozó részletes utasítását, 
e rendelet szerint a virilis választás folyó hó

18-án reggel 8 órakor kezdődik cs a rendes 
tagok választása 8—1 i óráig tart, a póttagok 
választása pedig tí u. 3 órától 6 óráig. Az 

! általános választás szavazókörönkint d. e. 9 
I órától d. u. 6-ig egyfolytában bonyolítandó 
j le. Ugyanezen rendelet előírta úgy a virilis, 
i mint az általános választásnál használandó 
; szavazólapok szövegét és mikénti kiállítását.

A kiadott utasítások alapján a további végre- 
i hajtási utasításokat már megtettem és gon­

doskodni fogok arról, hogy a választásokra 
: vonatkozó minden adatról és a közelebbi 
! tudnivalókról a közönség hirdetmény utján 
j s kellően tájékozva legyen.

Ä termelés fokozásával kell ellensúlyozni az 
alacsony búzaárak folytán előállt jövedelem

csökkenést.
2. Az elmúlt hóban a Földmivelésügyi ! 

Miniszter ur egy ig.n érdekes rendeletet j 
adott ki, amelyre ezut -n is felhívom a Köz- 1 
igazgatási Bizottság figyelmét. E rendelet ki- 
bocsájtását ..t rendelet szerint azon körülmény 
tette szükségessé, ho -;y az utóbbi időben 
egyes gazdakörökben az a felfogás alakult 
ki, hogy a búza árak alacsonyságát az or­
szágban levő nagy feleslegek idézik elő s 
ebből azt a téves" következtetést vonják le, 
hogy a többtermelés kerülendő, ezért a mű­
trágya használata is mellőzendő, nehogy az 
elérhető terméstöbbletek a felesleget növeljék 
és a búzaárát még hátrányosabban befolyá­
solják. A miniszter ur felhívta a gazdasági I 
felügyelőségeket és a hatóságokat, hogy ezen 
közgazdaságilag is rendkívül káros tévhitet

igyekezzenek eloszlatni és reá mutatni arra, 
hogy a gazda az alacsony búzaár oly körül­
ményekben keresendő és található meg, me­
lyeknek szabályozása nemcsak az egyén, de 
a legnagyobb közületek erejét is meghaladja. 
Viszont reá kell mutatni arra, hogy a gazda 
az alacsony gabonaár következtében előállott 
jövedelemcsökkenést nem a termés csökken­
tésével, hanem épen annnak emelésévé! ke­
rülheti el, feltételezvén természetesen, hogy 
a termelést oly tényezőkkel fokozza, amelyek­
nek pénzügyi eredménye nagyobb, mint a 
befektetés. Ezek közé tartoznak a műtrágyák 
is. E rendelet kellő közhirrététele iránt intéz­
kedtem. bár a vármegye területén a rendelet­
ben jelzett tévhit és téves felfogás nem ész­
lelhető.

Portalamtják a városi és községi átkelési sza­
kaszokat

3. A Kereskedelemügyi Minister ur 
134.665/1929. sz. a. rendeletet adott ki a 
közutak, főleg a városi és községi átkelési 
szakaszok portalanítása érdekében. Ennek 
szükségessége fokozott mértékben fennáll az

alföldi vármegyékben, amelyek csapadékban 
szegények és a por képződés nagyobb mér­
tékben fennáll, másrészt ez a mizéria nem­
csak a közlekedést veszélyezteti, hanem mint 
a legveszedelmesebb betegség, a gümökór

előidézője, a közegészségügyet is. A rende­
letben jelzi a minister ur, hogy az átkelési 
szakaszok portalanításának végrehajtását kor­
mányzati programmjává tette, ezzel is előse­
gítvén a Népjóléti Minister urnák a legbor­
zalmasabb betegség, a tüdővész leküzdésére 
irányuló akcióját. Az államépitészeti hiv. ki- 
rendeltség e rendelet folytán már egybe ál­
lította a portalaniiandó átkelési szakaszok 
kimutatását s e szerint ezen szakaszok az 
állami közutaknál 9.061 km. hosszban, a th. 
utakon pedig 16.653 km. hosszban lennének 
portalanitandók. Ezen akcióval kapcsolatosan 
a Kereskedelemügyi Minister ur elrendelte 
azt is, hogy egyes útszakaszuk bitumenes 
eljárással való felületi kezelése a közúti költ­
ségvetésbe is beállítandó úgy, hogy az 1930. 
év folyamán egyes fontosabb átkelési szaka­
szok bitumenes portalanítását a th. utakon 
végre fogjuk hajtani és remélhető, hogy 
ugyanez, megtörténik az állami utak átkelési 
szakaszainál is A bitumenes portálanitási 
eljárás csak a kavicsolt útpályákra vonatko­
zik, ott azonban, ahol kockakő, vagy cyklops 
burkolat van, az útpálya locsolással portala- 
nitandó, ez irányban tehát a kellő intézke­
désre a helyi hatóságokat fogom utasítani és 
az utasítás betartását ellenőrizni annál is in­
kább, mert a mi vármegyénk is azon vár­
megyék közé tartozik, ahol a nagy forgalomu 
belső útszakaszokon a porképződés megaka­
dályozása elsőrendű közlekedési és közegész­
ségügyi szükségletnek tekintendő.

Csongrád és Szentes magasabb 
lakbérosztályba sorozása.
4.) E helyen is bejelentem, hogy Szen­

tes és Csongrád megyei városok és járási 
székhelyek lakbérosztályának felemelése ér­
dekében Főispán ur Öméltóságával együtt 
beható tárgyalásokat folytattunk a Pénzügy- 
ministeriumban s magával a Pénzügyminister 
ur Őnagyméltóságávai is és nyomatékosan 
kértük ezen városok és községek tisztviselő 
társadalma érdekében a mai alacsony és 
aránytalan lakbérosztályok felemelését. Ebben 
a kérdésben még döntés nincs, azonban 
kedvező döntés csak ott remélhető, ahol a 
házbér vallomások alapján egybeállitott sta­
tisztikai adatok szerint kimutatott átlag-lakbér 
jövedelem és a tisztviselői lakbér között 

i aránytalanság mutatkozik. Ez az aránytalan- 
I ság legszembetűnőbb a vármegye székhelyén 
! Szentesen, ahol a Pénzügyminister ur külön 
I is megvizsgáltatta a tisztviselői házbéreknél 
j mutatkozó anomáliákat. A megejtett vizsgálat 

és a helyi viszonyokra nézve bekivánt adatok 
eredménye alapján kilátás van arra, hogy a 

j vármegye tisztviselő társadalmának ezen régi 
igénye legalább részben teljesülni fog.

Másebb bejelentések.
Végül az alispán! jelentés megemléke­

zik Kiskundorozsmán (Árpád központon) 
rendezett, kitünően sikerült kiállításról, a 
Pusztaszeren szept. 1.-én rendezett Árpád­
ünnepi öl, valamint az öttömösi hősi emlék 
leleplezéséről. Az alispán bejelentette még, 
hogy a népjóléti és munkaügyi minister a 
törvényhatóság rendszeres közegészségügyi 
felügyeletével dr. Szilágyi Pál kerületi köz­
egészségügyi felügyelőt bízta meg, aki — 
amint azt megírtuk, — első szemléjét mar 
megtartotta.

A jelentés tudomásulvétele után az elő­
adók tették meg jelentéseiket.

ti::
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Telefon 31. SÁGHY MIHÁLY UTÓDA Telefon 31.

NAGYPÁL MIHÁLY Csongrád, Kossuth u. 17. számú telepén
I a Hindenburg DiÓKOKSZ, legprímább 
darabos POROSZ SZÉN, belföldi
DARABOS SZÉN és BRIKETT,

SZÁRAZ BÜKKHASÁB TŰZIFA i: KÜHNE mezőgazdasági gépgyár

nagyban és kicsinyben FŰRÉSZELT és ii
APRÍTOTTAN. * Szerszámnak valói!

------------------------------------------------------------ ..------------------------------ ---------------- ——-------------------------■ ;:
kovács-szenek nagyban és kicsinyben, ii GYERTYÁN, KŐRIS és SZILFA, ji
Kívánatra azonnal házhoz szállítva a legolcsóbb áron, kedvező

fizetési feltételek mellett kapható. ü

gépei, vásárhelyi villanyerőre 8>e- 
rendezett kocsigyár kocsijai gyar* 
áron, részletfizetésre kaphatók. 
Szuperfoszfát műtrágya álian- 

* * * dóan raktáron. » * *
■■■■■■■■■■•■■■■■■***■•■■■■■■■ ■ ■■■■■■■■•••!••■■ !•■■■•• •■*•■■*****••■•■•■• ■••••••■***■
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Az ősi magyar erények magasztos ün­
nepe volt a vasárnapi »Vitézi Nap«.

Hatalmas tömeg várta a ragyogó uktó- ; 
béri napsütésben a vármegyei vitézi napra j 
étkező viiézek különvonatát Az állomáshoz 
vezető útvonal feketéllett a várakozók törne- ; 
geiiől. Az állomás előtti téren várakoztak 
feszes vgyázzban a c-terkészek, a levetitek 
dísz-százada és Csongrád büszkeségei,a lovas­
leventék. Az állomás perronján szorongó 
tömegben ott várta a vitézek különvonatat j 
dr. Pogány Frigyes h. államtitkár, o. gy. 1 
képv., alsótakáchi dr. Farkas Béla főispán, ; 
dr. Csergő Károly alispán, Csemegi Gyula i 
h. polgármester, dr. Négyessy Imre szentesi ! 
polgármester, dr. Dobay Andor vm. másod- ; 
főjegyző, dr. Szőke Sándor főbíró, Fekete 
László főbíró, dr. Kun Béla o gy. képv., 
Greskovics József o. gy. képv., dr. Szeder 
Ferenc János o. gy. képv., dr. Rásonyi Papp 
Pál főügyész. Kinnt voltak az állomáson a ; 
megye minden részéből már előbb megérke- j 
zeit vitézek, élükön vitéz dr. Gárgyán Imré­
vel, továbbá Csongrád megyei város vitézei 
a élükön vit Hajdú Mihállyal, vit. Baskay 
Gyulával és vi>. Esztergálos Ferenccel a 
csongrádi járás hadnagyával.

Kevéssel háromnegyed 11 óra után , 
robogott be az őt kocsiból álló különvonat, 
amelyből a vitézek százai szálltak ki élükön 
nagylaki vit. Ratz Jenő vezérkari ezredes,

törzskap'fánnyal. Megérkezett Veres Gábor dr. 
MÁV. üzletigazgató cserikei vit.Csenkey Géza 
dr alezredes székkapilány és vit. Szendrey 
László százados, vármegyei széktartóval 
vit. Fegyveres Sándor ny tábornok, szent- 
márloni vit Potlyondi M klós, vitéz Illés 
Gyula, vit. Zádory Béla ny. ezredesek, vitéz 
Beide Károly és vif. Lengyel Endre egyelem! 
tanárok. Pattogó vezényszavak és egy pár 
perc múlva már a Vásártéren, járásonkint 
teljes rendben, áll fel köze! ezerföny: csapat. 
Azután rövid ideig tarló szemle. Majd meg­
indul a menet, elöl a Csongrádi Gazdasági 
Egyesült zászlóvivői, Kallay József és Forgó 
Mihály, utánuk a lovasleventék, a gyalogos 
leventék, a cserkészek, a vitézek hosszú sorai 
és végül a nagyközönség. Menetirány a plébá­
nia templom.

A díszes menet a Szentháromság tét­
hez érve kétfelé oszlik : a református vallásit 
vitézek a polgári leányiskolában 'ártott isten- 
tiszteletre vonuüak, inig a ka holikusok a 
templom mellett tartott lábori misére mentek. 
A Hősök Szobra előtt elhaladva, feszes tisz­
telgés

Az istentisztelet után a vitézek a Kossuth 
szoborhoz vonultak, hogy kegyeletes szívvel 
emlékezzenek meg a tizenhárom aradi Vér­
tanúról.

Ünnepély a Kossuth szobornál és a Hősök
szobránál.

A Kossuth szobor elhelyezkedve, vitéz 
Gárgyán Imre dr., Szeged vitézi hadnagya 
lépett a szobor mellé, hogy elmondja ünnepi ■ 
beszédét. I

Magasan szárnyaló nagyhatású beszéde 
bevezető részében hangsúlyozta, hogy a nem­
zeti Kálvária fájdalmas templomának tövises 
bilincsére téve kezünket, ki kell kapcsolnunk 
minden nem idevaló gondolatot, érzést: le 
kell vetnünk a kaján irigységet, amely saj­
nálj i tőlünk ezt a gyászünnepet is, a félté­
kenységet, amely képtelen az önzetlen cse- : 
lekvésre, a régi magyar átkot, visszavonást, 
gyanúsítást, gyűlölködést.

— Kit és mit gyászol a magyar 
nemzet ezen a napon ? — folytatta szavait 
a kitűnő szónok. — Gyászoljuk a Világos­
nál elbukott és Trianonban széltépve elte­
metett ezeréves magyar birodalmat. Gyá- i 
szoljuk a kettős kereszt fejfájával megjelölt 
hármas halom sírhantját, melyet a négy 
folyam soha ki nem apadható csobogva 
siró könnyárja öntöz.

A szónok ezután 18-19 tragikumát, majd 
1918 mártyriumát méltatta gyönyörű szavak­
kal, majd a következő imával fejezte be szó­
noklatát :

— Mi Atyánk, szenteltessék meg a 1 
Te neved a mi fájdalmunkban! Jöjjön el j 
a Te országod — a nagy és boldog, 
szabad Magyarország. Mindennapi kenye­
rünket — a tündöklő aranykalászt, az igazi 
szabad magyar ég alatt add nékünk és 
úgy bocsásd meg a mi vétkeinket, ahogyan 
mi nem bocsátunk meg azoknak soha soha, 
kik vétetek szörn.U cselekvéssel fajtánk 
és nemzetünk ellen ! És vigyél minket szün­
telenül a kisértésbe, hogy a gyalázatos és 
szennyesen piszkos béke ellen ezerszer is 
fegyvert ragadjunk ha kell, a szent szabad­
ságért örökkön-örökké. Ámen. Mi, vitézek, 
akik elejétől végig vérben vasban földünkért, 
házunkért a szörnyű világégésben hűsé­
gesen és becsülettel verekedtünk, elhoztuk 
Csongrád vm. vitézi széke nevében a kál- 
váriás, golgotajáró koldus-szegény, nyo­
morék Magyarország koszorúba font tövi­
seit és azzal az eskünél is nagyobb foga 
dalommal tesszük le a 13 glóriás aradi 
vértanú szent emlékére Kossuth apánk elé, 
a mai bánattal terhes, gyászos napon, 
hogy semmit sem felejtünk, mindenre em­
lékszünk és cselekedni fogunk, hogy a 
magyar feltámadás boldog húsvéti öröm- 
ünnepe, a Tiranoni fekete éjszaka után, 
minél előbb reánk virradjon!

A nagy tetszést és lelkesedést kiváltó 
szónoklat után a vármegyei vitézek tövisko 
szoruját helyezte el a szobor talapzatára.

Az ünneplő közönség ezután a Hősök 
szobrához vonult, amelyet Beide Károly dr. 
egyetemi tanár koszoruzott meg, magasröptű 
szónoklat kíséretében, A szónok beszédében 
a magyar nemzet martyr sorsát ecsetelte meg­
rázó erővel, ámutatva arra, hogy örök kereszt 
iktattafott be a nemzet címerébe. Nemzetünk­
ről elmondható volt, hogy ország, de nem 
állam. A világháború után állammá lettünk, 
de megszűntünk ország lenni. Számunkra 
már a Golgotha is elveszett, csak a kereszt 
maradt meg. Az elveszett aradi Golgotha he­
lyett száz és ezer emelkedik e esett testvére­
ink csontjaiból Európa minden tájékán Az. 
elesett hajtársak eszmévé finomodott Emléké­
nek hódolva, helyezte el a koszorút a szobor 
talapzatán.

A vitézek díszgyülése 
a Népkertben.

A múltak kegyeletes emlékének áldozva, 
a vitézek és az ünneplő közönség a Széc­
henyi ligetbe vonult, ahol tömött sorokban 
helyezkedett el az előre elkészített emelvény 
körül.

A diszgytilést csenkei vitéz Csenkcy 
Géza dr. alezredes székkapitány nyitotta meg, 
köszöntve a vármegyei vitézek törzskapitá­
nyát, aki előtt tolmácsolta a vitézek hódola­
tát. Köszöntötte a diszgyülés polgári hivatásu 
résztvevőit, a törvényhatóságok fejeit, a kor­
mány képviselőit, az országgyűlési képviselő­
ket a képviselőtestület tagjait, a város kö­
zönségét és a vendégeket, köszönti a vár­
megye vitézeit és felkéri a törzskapitányt, 
hogy méltassa a nap jelentőségét.

nagylaki vitéz Rútz Jenő vezérkari ez­
redes, törzskapitány emelkedett ezután szó­
lásra és valóban költői szárnyalása szónok­
latot tartott.

A székkapitány szavainak megköszönése 
és a vendégek és vitézek üdvözlése után 
többek között a következőket mondotta:

— Ha sok ember összegyűlik, azt 
kérdezik azok, akik a gyülekezést látják, 
miért jöttek ezek össze, mit akarnak ? 
Ezt kérdezem én is. Ünnepelni jöttünk 
talán? Mielőtt válaszolnánk, nézzünk 
körül. Kék az ég, ragyog a napfény, azt 
hihetnők, hogy tavasz van. De már sar- 
,/ák a lombok, pirosak az erdők és ha 
megrezdül a szél, a rügyekről nem csó-

A világhírűiredes-tt
személy- és leherauidh

és a
M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak

által gyártott

MB-lH
teherautóit, autóbuszéi és 

különleges autók
vezérképviselete és ein<!és; központit-

MERCEDES BF.MZ AUTOMOBIL K.-T.
Budapest, IV., Váci ueciv
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kol virágot, levelet, hanem a sárguló 
lombot viszi az avarba, temetkezni.

— Az elmúlás eme jeleit látva kér­
dezhetjük, hát temetkezni, gyászolni jöt­
tünk össze?

— Most törik a határban a földet, 
vetik bele az Életet jelentő magot, hogy 
majd arathassanak, ha eljön az ideje.

— Most emlékeztünk meg az aradi 
vértanukról, tudjuk, hogy martyriumuk- 
ból uj szabadság sarjadzott. Hát sirjurik-e 
most?

— Nem ünnepelni, de nem is sírni 
jöttünk össze, hanem azért, hogy a ma­
gyar földön összeszoritott fogakkal, ököl- 
bemarkolt kezekkel, de nevető szemek­
kel megálljunk, megvessük a lábunkat, 
keressük a Haza boldogulását és meg­
találjuk a saját boldogulásunkat is.

— A régi Roma talpalatnyi földből 
lelt világhatalommá, mert a hatalom, az 
erő jelképéül csomóba kötött vékony 
vesszőt adott vezetői kezébe; jelképezve, 
hogy az élet viharaival szemben csak az 
összefogott erő dacolhat és viheti dia­
dalra a kitűzött szent célt. Azért jöttünk 
tehát össze, hogy egymás hitében, remé­
nyében, szeretetében megerősödve, bát­
ran, fölemelt fővel induljunk további 
Htunkra.

A nagy lelkesedéssel és éljenzéssel 
fogadott szónoklat további során a törzskapi­
tány kijelentette, ha földet egyelőre nem is 
tud szive szerint adni, legalább utravalót, 
erősítőt akar nyújtani. Madách halhatatlan 
sorát ajánlotta első utravalóként életigazságul 
a vitézeknek és minden magyar embernek: 
„Mondottam ember: küzdj és bízva bízzál“.

— A sorscsapások — mondotta — 
ne törjenek meg; kiizdjetek és bizva 
bízzatok, mert „Aki az Urba veti hor­
gonyát, el nem veszhet soha“ ...

A régi görög hitrege félistenének, Ant- 
heusnak alakját állította oda beszéde további 
során a szónok.

— A Vitézi Rend minden tagja, — 
folytatta ezután — amikor földet tudunk 
majd adni a talpa alá, kell, hogy ilyen 
félisten legyen, aki az anyaföld érintésé­
től lebirhatatlan erőre tesz szert.

Atyai gondossággal és fenkölt bölcses­
séggel figyelmeztette ezután a hallgatóságot, 
hogy az első és legveszedelmesebb ellenség, 
amely az embert a földtől elszakítja, a köl­
csön. A második utravaló ez a tanács.

Harmadik ntravalóul idézte az ihletett 
szónok Szt. János Evangéliumának követ­
kező szavait: „Fiaim csak szeressétek egy­
mást“.

— Becsüljétek meg, szeressétek egy­
mást, -- mondotta — ne hagyjatok 
cserben senkit mert önmagát, a Gondo­
latot hagyja cserben az ilyen ember.

A szónok a gyönyörű és éljenzéssel
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silriin félbeszakított beszédét a következő 
szavakkal fejezte be:

— Mégegt/szer kérlel', ne feledjétek 
mit esküdtetek Főkapitány Urunknak, 
aki a Vitézi Rendet semmiből húzta 
léire, huny megmutassa a világnak, 
hugi) a szegény magyar nemzet tud 
legszebben gondoskodni azokról a 
fiairól, akik a háború és a forradal­
mak alatt becsületesen megálltáé 
helyű két.

A magasröptű beszédet a Kormányzó 
lelkes, szűnni nem akaró éltetése követie.

Rásonyi Papp Pál dr. városi főügyész 
mondotta el ezután elismert szónoki készsé­
gével pompásan felépített ünnepi beszédét, 
amelynek során méltatta a vitézek érdemeit 
és a város összközönsége nevében szeretet­
tel és büszkén köszöntötte a törzskapitányt 
és a Vitézi Szék tagjait.

Ezután vitéz Esztergálos Ferenc csong­
rádi járási vitézi hadnagy a hallgatóság lel­
kes éljenzése közben kérte fel, a törzskapi­
tányt, hogy a Kormányzó előtt tolmácsolja a 
vitézek hódolatát. Ezután javaslatára a disz- 
gyülés táviratilag fejezte ki hódolatát.

vitéz csenkei Csenkey Geyza dr. ny. 
alezredes székkapitány ezután berekesztette a 
diszgyiilést, amelyet a csak vitézek részére 
tartott értekezlet követett.

Bankett.
Az ünnepségek sorát közel ezer teríté­

kes diszebéd rekesztette be. Az ebéd rende­
zését részben neturáliákkal, részben pénz­
hozzájárulásukkal gr. Károlyi Imre felgyői 
uradalma, özv. Faragó Antalné, vitéz Fa­

ragó István, üreskovits József o. gy. kép­
viselő és Csongrád megyei város tették lehe­
tővé.

A bankett során alsótakáchi karkas 
Béla dr. főispán mondotta az első felköszön­
tőt a Kormányzóra, akit a hallgatóság hódo- 
latos lelkesedéssel ünnepelt.

Csenkey Geyza székkapitány a vendég­
látókat, Szedlacsek István apátplébános a 
vitézeket köszöntötte föl. Egy legénységi vitéz, 
vitéz Ünnös, majd Kun Béla o. gy. képviselő 
mondtak még felköszöntőt a hallgatóság 
szüntelen lelkesedése közben a Kormányzóra.

A vitézeket és a meghívotta­
kat gr. Krolyí Imre, özv. Fa­
ragó Antalné, vitéz Faragó 

István és Csongrád város 
vendégelték meg.

A vármegyei vitézi nap megtartását 
adományaikkal lehetővé tették: a Vitézi Rendd- 
del és a vitézekkel mindig nagy rokonszenvet 
és szeretetet tanúsító nemes lelkű főur: 
nagyméltóságu gróf Károlyi László, aki a 
Rend alapításakor is több ingyenes telket 
adományozott. A vitézekről mindig bőkezűen 
gondoskodó család: a magyar Nagyasszonyok 
fenkölt gondolkozása utóda, nagyságos özv. 
Faragó Antalné úrnő és Nemzetes vitéz Fa­
ragó István földbirtokos, aki ezúttal is fényes 
tanúbizonyságot adott vitéz bajtársi egyéni­
ségéről. A vitézeket vendéglátó Csongrád 
város közönsége és szeretet országgyűlési 
képviselője, Greskovics József.

Schandl Károly dr. látogatása a Szt. Imre
reálgimnázium

Schandl Károly dr. ny. államtitkár, 0. 
K. H. alelnök vezérigazgató szerdán, f. hó 
2.-án délben a városháza közgyűlési termé­
ben tartott ünnepély után Greskovics József 
o. gy. képviselő és Róder Pál reálgimnázi­
umi igazgató kíséretében meglátogatta az 
intézet szeptember elején a volt fürdőépület­
ben megnyílt internátusát.

Nagy érdeklődéssel tekintette meg 
Schandl Károly dr. az intézet berendezését, 
felszerelését és a látottak alapján teljes meg­
elégedését, elismerését fejezte ki a nagyjö- 
vőjü intézmény szervezőinek. Meglepetéssel 
állapította meg az illusztris látogató azt, 
hogy a leg fiatalabb csongrádi intézmény tö­
kéletes berendezésével kiválóan tölti be nemes 
misszióját. Kifejezte azt a reményét, hogy az

internátusában.
áldásos akció továbbra is teljes sikerrel fog 
járni. Különösen meleg elismeréssel emléke­
zett meg a csongrádi társadalom áldozatkész­
ségéről, amely a felszerelés mintegy 8000 
pengős összeg mintegy felének rendelkezésre 
bocsájtásával lehetségessé tette az intézmény 
életrekeltését.

Végül hangsúlyozta Schandl Károly dr., 
hogy bizik az intézmény további fejlődésében, 
amit az intézet vezetőségének mindenkori tá­
mogatásával a maga részéről is igyekszik 
majd elősegíteni.

Róder Pál rg. igazgató meghívása és 
: Greskovics József o. gy. képviselő kérése 

nyomán megígérte még Schandl Károly dr.,
1 hogy az intézet november végére tervezett 
! házszentelő ünnepélyén részt fog venni.
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nyugodtságát. A 25. percben tulszigoru 11-es 
Szö/lössy kapuja ellen. Horváth azonban 
mellé lövi. Szatmári) állandóan durván ját­
szik, de a bírói intézkedés elmarad. A 33. 
percben Blázsik és Piti összeakadnak, ami­
nek következtében a biró ismét mindaketiőt 
kiküldi a pályáról.

Most már nyolc emberrel küzd a CsAK 
és kilenccel az SzTE. A csatársorban csak 
Oláh és Hermecz marad. Medgyesi hatra- 
megy Dragon helyére, mig Dragon bekkel 
Forgó Tamással. Heroikus lendülettel küzd 
mindakét csapat, a CsAK védelemnek azon­
ban jó napja van és minden szentesi táma­
dást szerel. A kettő csatár is támadásba kezd, 
sőt a 38. percben Oldht csúnyán felvágják 
a 16-oson belül, de a bírói sip néma marad. 
A negyvenedik percben Gábry kiszökik, 
elöreadott labdájával a két csatár átmegy az 
SzTE védelmen és két lépésről egyesült erő­
vel védhetetlenül beteszik a második gólt is 
2:0.

Nagy az öröm a csongrádi fronton és 
nagy a dühöngés az SzTE-nél. Szathmáry 
mint egy tank száguldoz, de a biró nem sípol, 
csak a két perccel meghosszabbított félidő 
végén.

A Csak minden egyes tagja jó volt, a 
nap hőse azonban a halfsor, amelynek szi- 
szivósága és a tempóbirása döntöntte el a 
mérkőzés sorsát.

Lapu 11.-nek rósz napja volt.
A második csapatok mérkőzéséből az 

SzTE került ki 3:2 arányban győztesen.
A tabella állása a következő:
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CsAK 4 3 1 — 17 1 7
SzTE 4 3 — 1 15 3 6

K Trekv. 4 2 1 1 6 4 5
SzMTK 3 1 — 2 3 9 2
CslSK 4 — 1 3 5 13 1

KTE 3 — 1 2 2 18 1
SzMTK—KTE mérkőzés a KTE kérel­

mére f. hó 13. ig elhalasztatott.

Lelkes szeretettel ün­
nepelték Schopper 

dr-t,a CsA K uj elnökét 
a szerda esti dísz­

vacsorán.
Újból a CsAK vezet a bajnoki tabellán.
A csongrádi legénység hatalmas, góivatörő elánnal 

fölényesen uerte a Szentesi T E-et.
CsAK—SzTE 2 :0 (1:0). Góllövők: Dragon, Hermecz.

Biró: Lapu II. (Szeged).
A derby-mérkőzés valóban döntő jellegű 

találkozás volt. Az ominózus emlékű K. Tö­
rekvés mérkőzés után létkérdés volt a CsAK- 
ra nézve az SzTE-tel való találkozás. Ez a 
találkozás tekintve a szentesi csapat eddigi 
eredményeit és a róla keringő híreket, eléggé 
bizonytalan kimenetelűnek ígérkezett.

Vasárnap délután azonban úgy éreztük, 
hogy a tizenegy csongrádi fiú csak győzte­
sen hagyhatja el a pályát. Ez az érzés valóra 
is vált mert a csongrádi legénység végig 
imponáló stílusban gyűrte le Szentes remény­
ségét és büszkeségét.

A 2:1 arányban végződött KTK—KTE 
mérkőzés után Lapu II. sípjelére a CsAK 
kezd nappal szemben. Azonnal támadásba 
lendül a csapat, amit a szentesiek faultokkal 
igyekeznek megakadályozni. A 2. percben 
szabadrúgás a szentesi kapu ellen, amit 
Dragon csodálatos Íveléssel a kapu felső 
sarkába küld. 1:0.

j Újrakezdés után változatos mezőnyjá- 
' ték következik CsAK fölénnyel. A 9. percben 

11 -es a CsAK ellen, amit Cibula mellé rúg. 
Ezután a CsAK ismét nekilendül, de csak 
komért ér el a 18. percben. A Sarokrúgást 
Oláh ideálisan középre küldi, Gábry fejese 
azonban hajszálnyira zug el a kapuléc mel­
lett. Egy komért ér el az SzTE is és még 
egyet a CsAK, de minden eredmény nélkül. 
Szöllössy remekül szedi le lábról a labdá­
kat.

Rendkívül izgatott hangulatban kezdő­
dik a második félidő. A 3. percben Cibula 
és Kozma véletlenül és akaratlanul össze­
talpalnak, mire a biró indokolatlanul kiállítja 
őket. Rá két percre Piti utánarug Sebes­
tyénnek, amit a temperamentumos CsAK 
hátvéd önjogulag egy barátságos nyakleves­
sel torol meg, amelynek következtében a biró 
kiállítja. Most már kilenc emberrel küzd a 
CsAK a közönség rendkívül izgatott, a játé- j 
kosok szintén, a biró pedig pedig elveszti '

Megírta a Csongrádi Újság, hogy a 
CsAK elnökségéről lemondott Tóth István dr. 
ny. polgármester örökébe a CsAK elnöki 
tisztségére a klub egyhangúlag dr. Schopper 
József tb. járási főorvost, a CsAK eddigi 
orvosát választotta meg.

Az uj elnök tiszteletére a CsAK vezető­
sége, barátai és tisztelői szerdán, f. hó 2.-án 
este a Kaszanitzky-féle vendéglőben dísz­
vacsorát rendezett, amelyen számosán jelen­
tek meg a sportkedvelő csongrádi társadalom 
minden rétegéből. A mindvégig lelkes han­
gulatú lakomán az ünnepeltet vitéz Lovassy 
István, bankigazgató a CsAK futball-szakosz- 
tályának az elnöke köszöntötte meleg baráti 
szavakkal, hangsúlyozva azt, hogy a rend­
kívül nehéz viszonyok között álló CsAK-ot 
az uj elnöknek és a sportpártoló közönségnek 
kell ebből a helyzetből kiragadni. Ismerve 
dr. Schopper fáradhatatlan agilitását, erre 
megvan a legteljesebb reménység.

Dr. Schopper közvetlen szavakkal mon­
dott köszönetét! az ünneplésért és kijelentette, 
hogy amennyire orvosi hivatása engedi, teljes 
erővel dolgozni fog a CsAK érdekeiért.

A lakoma után tánc volt reggelig.

I Fizessen elő a Csongrádi Újságra.
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\ szerdai díszebéd.
Szerdán délben a Kaszanitzky vendég­

lőben diszebéd volt, amelyen az ünnepelt 
Basa Imrén kívül Schandl Károly dr. és 
alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán is részt­
elek. A bankett első fel köszöntőjét alsóta- 
!<áchi Farkas Béla dr. főispán mondotta a 
Kormányzóra, majd dr. Rásonyi Papp Pál 
városi főügyész Busa Imrét köszöntötte fel. 
Szedtacsek István apátplébános Schandl 
Károly dr.-t köszöntötte föl, aki beszédében 
közérdekű, önzetlen munkára buzdította 
Csongrád polgárságát. Busa Imre köszönte 
ineg ezután ünnepettetését. Fel köszöntőt mond­
tak még Fáy József és Surdnt/i István.

Schandl Károly dr. a délutáni vonattal 
utazott vissza a fővárosba.

flílYftKÖRYVI KIVOHflT
1929. szept. 30.-tól — okt. 6.-ig.

Születések:
Varga Ilona, Megyesi Lajos, Oláh Juli­

anna, Sinkó Terézia, Budai Margit, Oláh Er­
zsébet, Kovács Mihály, Donka Mária, Szólik 
István, Ormos László.

Eljegyzések:
Kása Ferenc Kallai Margittal, Sinkó 

János Túri Máriával, Góg György Rácz Ve­
ronikával, Mráz János Bori Juliannával, Pozsár 
Rókus Kis Erzsébet Teréziával, Domokos 
iinre Révész Lucával, Vicce Mátyás Kádár 
Annával, Kisgyörgy István Kerekes Annával, 
Szálkái János Ötvös Máriával, Kapás János 
Pap Erzsébettel, Ötvös György Cscpe Erzsé­
bettel, Eke Sándor József Bakai Zsófiával, 
Pap István Juhász Máriával, Gera Lajos Blas- 
kovics Piroskával.

Házasságkötések:
Bartók József Varga Ilonával, Ujváry 

József Bartók Ágnessal, Jaksa János (Futó) 
Kovács Máriával.

Halálozások:
Atkári Ilona 9 éves, Német István 77 

éves, Bergl Manó 66 éves, Kocsis Mária 18 
hónapos, Bodor László 81 éves, Német Já­
nos 3 hónapos.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
8130,1929. sz.

Hirdetmény.
Hivatkozva az 1907. évi V. t. c. végre­

hajtása tárgyában kiadott 95.035/1922. sz. 
keresk. miniszt. rendeletre felhívom a város 
közönségét, hogy mérőeszközeit a kötelező 
hitelesítés végett a mértékhitelesítő hivatal­
nál, városháza, hordójelző hivatal, 1929. 
évi október hő 10-től november hó 25-ig 
okvetlenül mutassák be, mert a mulasztók 
ellen, a mérőeszközeik elkobzásán felül az 
1907. évi t. c. 32. és 33. §-ai szerint a ki­
hágás! eljárás folyamatba lesz téve és szigo­
rúan meg lesznek büntetve.

Csongrád, 1929. évi október hó 5.
Polgármester helyett:

Greskovícs gazd. tanácsnok.

ÉRTESÍTÉS.
A m. kir. áll. mértékhitelesítő által 

a sulyok és mérlegek felülvizsgálata 
folyamatban van. Mindenkinek saját 
érdeke, hogy mérlege teljesen 
rendben találtassák.

Mindenfajta mérlegeket és súlyo­
kat teljes szavatosság mellett 
javítok és hitelesítve készen átadom, 
mérsékelt ár mellett.

Mérlegjavitó műhely Szivák tér 
14. sz., a postával szemben.

Tisztelettel:
Nagy János
géplakatos-mester.

Boros hordó
nj és használt minden mennyiségben és 

nagyságban olcsó áron
Böhm hordógyár bérlői
GRÓSZ és ZOLTÁN

Budapest, VI. Szabolcs utca 19. szám. 
2—2 Telefon 902—05.

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-,

I vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.
Okt. 10. csütörtök.

9.15 Hangverseny Teichmann Irén opera­
énekesnő közreműködésével. — 12.05 Gra-
mofonhangv. — 4. Rádió Szabad Egyetem.
l. Dohnányi: Szerenád. Előadja a Waldbauer- 
trió. 2. Körmöczy Emil dr., az Országos 
Mentőegyesület igazgató-főorvosa előadása: 
Az első segélynyújtás fogalma, módja, esz­
közei. Élesztési eljárások. Utána időjelzés, 
időjárás, hírek. — 5 10 A m. kir. földműve­
lésügyi minisztérium előadássorozata. Jósa

! Béla dr. miniszteri titkár: A gazdasági szak- 
I oktatási intézmények tangazdaságairól. — j 
I 5.40 Cigányzene. — 6 50 Gyorsirási tanf. — i 
1 7.25 Angol nyelvoktatás. — 8 Zongora-he- j 

gedii szonáták. — 9. Másfél óra könnyű 
zene. — 10.30 Pontos idő, időjárás, hírek. I 
Majd cigányzene.

Okt. 11. péntek.
9.15 Hangverseny. — 12.05 A rádió

házi kvartettjének hangversenye. — 3.45 
Képátvitel. — 4.20 Gyermekmesék. — 5.10 
Zuckermann Ferenc dr. előadása : Az iskolás­
gyermekek egészséges életmódja. — 5.40 A
m. kir. 1. hgye. zenekarának hangv. — 7. 
Francia nyelvoktatás. — 7.45 Előadás a 
Stúdióból. Szentivánéji álom. Vígjáték 5 felv. 
Irta Shakespeare. Fordította Arany János. — 
10. Pontos idő, időjárás, hírek. Majd ci­
gányzene.

Okt. 12. szombat.
9.15 Cigányzene. — 12.05 A ni. kir.

1. hgye. zenekarának hangv. — 4.45 Fábry 
Frigyes előadása: A Niagara. — 5.10 Berkó 
István ny. ezredes előadása : Szájhagyomá­
nyok a hadtörténelem tükrében. — 5.40 A 
rádió házi kvartettjének hangv. — 6 45 Krisz­
tin Ernő dr. leányliceumi tanár előadása: 
Szombathely múltja és jelene. — 7.35 Lóver­
senyeredmények. — 7.30 Emlékezés Nyizs- 
nyai Gusztávra születésének 100. évfordulója 
alkalmából. — 8.20 Székely Wladimir ny. 
főkapitányhelyettes előadása: Hogyan járjunk 
az utcán. — 8.45 Részletek magyar szerzők 
táncjátékaiból. — 10.35 Pontos idő, időjárás, 
hírek. Majd cigányzene.

— Fehér és ajourhímzésre a
varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit 
a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, 
Kossuth utca 4. sz.

OETKER f i
7ZZL

Kérje minden üiísaerkereskedésbeíi 
A most megjelent 148 receptet tartalmazó, 

színes képekkel illusztrált
tír, OETKER-féle

RECEPTKÖNYVET
ára ítllér

Ha a fűszeresnél nincs forduljon közvetlen 
hozzánk:

dr. OETKER A. gyárhoz 
Budapest, Vili. Conti u. 25.

INGATLANFORGALOM
| Mezei István 1683 nszöl szántói ingat- 
i lanát megvette Szlapák Mihály 2300 P-ért.
I Túri A. Lászlóné 1 kát. hold és 400 

nszöl elsőparti ingatlanát megvette Mészáros 
i Mihály 2812-50 P-ért. ________

Oláh Istvánná 75 nszöl bokányi ingat­
lanát megvette Kálmán Istvánná 180 P-ért.

Gazdák Gőzmalma Szentesi utca 10. 
sz. házát megvette Heringer Mihály 4500 P-ért.

Sándor Antal 1200 nszöl kettőshalmi 
ingatlanát megvette KocsisRókusné 1800P-ért.

Kelemen János 278 nszöl márnái erdői 
ingatlanát megvette Kelemen István 300 P-ért.

Forgó László Gróf Apponyi utca egy- 
hatod rész házát megvette Ornyik György 
1000 P-ért. ______

Csuppai Ferenc és társai 4 kát. hold 
és 50 nszöl márnái réti ingatlanát megvette 
Góg András 7000 P-ért.

Dósa János 5 kát. hold és 908 nszöl 
kettőshalmi ingatlanát megvette Szilaj V. 
András 7000 P-ért.___________________

Kollát Jánosné 716 nszöl kenderföldi 
ingatlanát megvette Pólyák Péter 1000 P-ért.

saját gyártmányú legjobb minőségű

CSERÉPKÁLYHA,
kandalló, felszerelve, jótállással

hatvani János SS
Csongrád, Kereszt U. 6. (Saját ház.)

Telefonszám: 60.
Az 1929. évi szentesi kiállításon nagy ezüst 

% éremmel kitüntetve. Pontos kiszolgálás.
issssjä? ###><#> Címre tessék ügyelni. #<$>♦♦

mm

Jtaáfej
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ÍREK.
— Halálozás. Keck Béla városunk 

szülötte, kanizsai róni. katli. fökántor életének 
66.-ik évében csendesen elhunyt. Temetése 
szerető hívei nagy részvételével, a megszállt 
területen lévő Kanizsán ment végbe.

— Ha teljesen megbízható he­
lyen akar gyümölcsfákat, díszfákat, díszcser­
jéket beszerezni, akkor kérje a Kecskeméti 
Faiskola és Magtermeló r. r. (Kecskemet, 
Széchenyi tér 6.) 1929-30. évi legújabb
oktató árjegyzékét, melyet a társaság kívá­
natra ingyen és bérmentve küld. 6—3

— Ügyvédi iroda áthelyezés. 
Dr. Kalmár Zoltán ügyvéd tudatja ügyfeleivel, 
hogy irodáját 1929. évi szeptember hó 12-én 
Úri utca 10. szám alól Szivák tér 3. szám 
alá a Binét-féle házba a postával szemben 
áthelyezte.

— Szombaton este fél 9 órakor és 
vasárnap délután 6 és este fél 9 órakor 
az Uránia Mozgószinházban bemutatásra ke­
rül Budapestet is megelőzve: Rabok és ezen­
kívül A császár csókja.

- Hogy lehet szegényből gazdag 
ember? Ha sorsjegyet vesz a XXIII. M. 
kir. Osztálysorsjátékra. Az összes nyeremé­
nyekért köze! 8 millió pengőt fizet ki a M. 
kir. Osztálvsorsjátékra. A sorsjegyek árai: 
Egész P 24.— fél: P 12.— negyed: P 6.— 
nyolcad: P 3.— Sorsjegyek a föárusitóknal 
korlátolt számban még kaphatók. Húzás már 
október 26.- és 29.-én.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
29/1929. szám.

Hirdetmény.
Hivatkozással a m. kir. Földművelés­

ügyi Miniszter Ur 3689/1926. sz. rendeletére 
felhívom mindazokat akiknek kukoricaszár 
terméseik van, hogy a kukorica moly kár 
megakadályozása végett azzal úgy intézked­
jenek, hogy azt 1930. május 15-ig etessék 
fel, vagy ha oly mennyiségben áll rendel­
kezésükre, hogy azt május hó 15-ig feletetni 
nem tudnák azt már most vermeljék el, mert 
elvermelt állapotban levő kukorica szárat a 
jószág még szívesebben fogadja.

Már most jó előre azért figyelmeztetem 
a lakosságot, hogy tavaszig gondoskodjék a 
kukoricaszár fektetéséről, vagy elvermeléséről, 
mert május hónapban azok ellen akiknél 
elvermeletlen kukorica- vagy cirokszár, vagy 
izik találtatik, a kihágási eljárás megindításán 
kívül a kukoricaszár vagy szárizik meg lesz 
semmisítve.

Csongrád, 1929. évi szeptember hó 18. 
3-3 Polgármester helyett:

Greskovícs gazd. tanácsnok.

A mai naptól kezdödöleg

a Várad* fatelepen
a következő tüzifaárak vannak 

érvényben:
Száraz bükkhasáb tűzifa — 4‘20 P,
felvágva — — — 4'4Ü P,
aprítva — — — 4'ő© P.
30 q-íóí felfele hasábos tűzifa 4’1S1 P, 
felvágva — — — 4‘3Ö P,
aprítva — — — 4‘50 P.
Ezen árakban a helyszínre való szállítási 
költség is bcnnfoglaltattik. Porosz és hazai 
szenek, továbbá koksz már most előjegyezhető.

T
Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogj

Kereszt utca 16. szám aSaítíi
üzememben a legolcsóbban készítek 
minden igénynek megfelelő

cserépkályhákat,
kandallókat, sütőke­
mencéket, takaréktiiz- 
helyekeí és a legújabb 
kokszrendszerüíoíy ion- 
égő cserép kályhákat. 
Cserépkályha átrakásokat és a leg­
újabb kokszrendszerü átalakításokat 
elvállalok. Kokszrendszerü 90 
köbm. íütőképességii cserép­
kályha 160 pengő. Havi részlet- 
fizetésre is árusítok kályhákat

Vaskályhákba samottbetétet 
a legjutányosabban készítek.

Minden munkámért teljes felelősséget 
vállalok. Hívásra mintákkal házhoz 
megyek. A n. é. közönség szives párt­
fogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Láhr János £Äiy *?i

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Sziiber könyvkeresketles.

Kézimunka ellőnyomdát és píísszí- 
rozást Úri utca 2. szám alá 

helyeztem át, kérem a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását, özv. 
Bernét Jánosné, 4-1

Egy bútorozott szoba kiadó, jó házi koszt 
kapható Úri u. 2. sz. 4-1

I és fél hold föld épületekkel együtt a 
I xy Kettőshalmi dűlőben eladó. Értekezés 
Tanya 479. 2—1

égy házrész Bukros eladó. Értekezni 
lehet Szentháromság tér 15, Gressó 

szíjgyártónál. 5—1

iz házrész Bökény eladó, értekezni lehet 
Andrássy u. 48. sz. alatt. 2-2
szántói utón 2 házrész Patika told 

eladó, értekezés Pacsirta u. 35. 3-2

Fövenyi utca 3. sz. alatt egy szobás lakás 
azonnal kiadó. 2-2

Használt hatcsöves Zephir kályha eladó, 
Villám utca 9. sz. " 2—2

ZÉ,€iMI *4aí’ holdas uradalmi birtok 
Fehér megyében teljes gazdasági 

felszereléssel, épületekkel, pincegazdasággal 
felszerelve, halastóval, faiskolával nagyon 
előnyös áron és fizetési feltételekkel egy tag­
ban, avagy kisebb parcellákban eladó. Érte­
kezni lehet Dr. Rásonyi irodában. X3

házrész Kisrét egészben, vagy házré­
szenként eladó, értekezni Sip-u. 24. 4-j10

a Binét malomnál. 2—2
olnár segéd október 15 -éré felvétetik

Olicsó birtokeladás. A szentesi határ­
ban 500 hold birtok teljes élő és holt 

felszereléssel igen előnyös feltételek mellett — 
esetleg parcellázás utján is — olcsón eladó, 
értekezni lehet a Rásonyi irodában. x3

magyar hold föld gazdasági épüle­
tekkel, másvétel miatt eladó, érte­

kezés Kossuth utca 39. sz. x8

Agy évi dűlőben 23 hold igen jó minő­
ségű szántóföld, a szelevényi rétben 

pedig 1Ö hold szántó közel a csongrádi ha­
tárhoz előnyös feltételek mellett eladó, érte­
kezni lehet a Körös Tisza Bankban. xl4
/; drb. ajtó eladó. Megtekinthető Kaszá­
ik1 nitzky Ödön Úri utca 48. szám alatti 
házánál. x24

magyar hold föld tanyával és takar­
mánnyal együtt 27.000 pengőért 

kedvezményes fizetési feltételek mellett eladó 
a bokányi csárda közelében, értekezni lehet 
a Rásonyi irodában. x3

Egy és fél hold Kilences, Papp Mihály 
szomszédságában (az Alsórétre visz

Értekezni lehet 
5-3

véggel) szabadkézből eladó 
Kereszt utca 12. szám alatt.

Vgy kocsi és bognár szerszámok 
Úri utca 24. szám.

eladók,
3-3
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3 házrész Patika föld eladó a szegedi, or­
szágút szélén, közel a városhoz. Érte­

kezés Kása Jánosnál, Vásár utca 3. 2-1

Jókarban lévő kerékpár és egy kissebb 
fényképezőgép eladó, Sip utca 2. sz. 2-1

Pacsirta utca 29, b. számú ház, mely áll 3 
szoba, konyha, speiz, üvegezett veranda 

s melléképülettel eladó, esetleg kiadó, érte­
kezni lehet ó tulajdonosnál, Erzsébet utca 
4. szám. 2-2
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és 35 hold szántóföld egymás mellet 
külön-külön, vagy együtt is eladó. 

Cim a kiadóban. x9

.J.

A Kossuth Ferenc utca 11. sz. a. levő ház, 
mely 5 szobás modern lakást mellék- 

helyiségekkel, gazdasági épületeket és egy 
üzlethelyiségnek alkalmas külön épületet 
foglal magában, parkírozott udvarral és kert­
tel jutányos áron eladó. A ház nagy utcai 
frontjánál fogva két részre leendő megosz­
tásra is alkalmas. Érdeklődni lehet dr. Buzó 
Andor ügyvédi irodájában. 12—4
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Csongrád, Kossuth utca 4 szám.

aSINGER varrógépek
MÉers A LEO<IÓBBAK. !

Kerékpár,varrógép; rádió, csillár é$ vijlany- 
felszerelésekben legolcsóbb bevásárlási forrás
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